

「夜繽紛」奏效 海濱藝遊坊續玩

特首：數據證旺丁又旺財 冀各界構思多些「好橋」

剛過去的中秋、國慶假期，香港全城躍動起來，多項活動吸引市民熱烈參與。香港特區行政長官李家超昨晨於行政會議前會見傳媒，表示國慶煙花匯演吸引超過43萬人在維港兩岸觀賞，遠遠多於以往煙花匯演平均20多萬人：「國慶煙花時隔5年再次舉行，象徵着香港渡過難關之後，全面復常，向前邁進，我見到市民和遊客都看得很开心。」當日各類康體、文化活動大收旺場；而內地國慶黃金首4天，內地旅客入境數字達60.9萬人。此外「香港夜繽紛」系列活動初步估計約有10萬人次到場，李家超希望在政府帶頭下業界構思多些點子，有關活動會持續到明年年初。

◆香港文匯報記者 文森



◆李家超表示，短短6天「夜繽紛」夜市已達成希望的預期效果。右圖為「夜繽紛」中「海濱藝遊坊」第一階段。



香港過去幾天經歷5年來最熱鬧的中秋及國慶日，李家超昨日總結各項慶祝活動時表示，「（國慶日）我們見到不論早上或夜晚，香港多處氣氛熱烈，匯聚人氣、財氣，市民及遊客歡度節日，商戶生意也多了。」重頭戲國慶煙花匯演吸引逾43萬人在維港兩岸觀賞，較以往的煙花匯演多近一倍。

樂見國慶市面喜慶熱鬧

當日，康文署免費開放17間博物館，並錄得6.3萬人次入場，其中太空館更創下單日新高，有1.1萬人次入場。香港多間戲院提供半價睇戲優惠活動，全日吸引15.4萬人次入戲院睇戲，打破過去10年十一假期最高入

場紀錄。復辦的大坑舞火龍，吸引大批市民和遊客夾道觀看。維園、沙田及屯門各個中秋綵燈會亦吸引大量市民「打卡」。加上飲食界熱烈響應呼籲，提供優惠、多種公共交通工具亦提供優惠，以至免費乘搭，使市面喜慶、熱鬧。

至於「夜經濟」重點節目，西環、灣仔及觀塘3個夜間市集，共吸引10萬人次到場，李家超說：「有擺賣檔主表示生意是過往市集的5倍，很多檔主都表示人流勝預期，大家消費意慾不錯，達到旺丁又旺財的效果。」他表示樂見各界全力響應「香港夜繽紛」，例如各大商場分別推出不同活動，如節慶打卡點、LED火龍表演、舞龍文化體驗、晚間音樂表演、啤酒節、市集、直播亞

運比賽等，有商場的生意上升兩三成。消費、餐飲、泊車優惠，成功帶動氣氛，帶動人流，亦帶動財氣。

研辦新墟市加入新元素

他表示，短短6天「夜繽紛」夜市已達成希望的預期效果，「我們本着『沒有最好、只有更好』舉辦。哪些地方可以繼續做，相信市民反應是最佳指標。我相信不做『夜繽紛』一定是零，做『夜繽紛』大家看到有好的成績。香港『夜繽紛』活動將一個接一個，持續到明年年初，即每個周末我們都會繼續在三個場地舉辦『夜繽紛』。」

他又指會研究在其他地點舉行墟市，以及加入新元素。

「海濱藝遊坊」第二階段

- ◆日期：10月6日至8日、13日至15日、20日至23日
- ◆地點：灣仔海濱水上運動及康樂主題區（灣仔北鴻興道至鴻興道天橋對開）
- ◆場館開放時間：下午3點至午夜12點
- ◆美食區建議時間：下午6點至晚上11點

香港文匯報訊「香港夜繽紛」中最大型夜市活動、位於灣仔海濱的「海濱藝遊坊」前日圓滿結束，由於檔戶及市民的反應踴躍，主辦單位昨日決定添食10晚，本周五起每個周末續辦三四晚，直至10月23日，會有各種美食飲料、手信精品售賣，以及親子遊戲、算命占卦及音樂表演等精彩節目，但無人機表演則會取消。

主辦單位昨日表示，「海濱藝遊坊」開幕以來前來參與的市民、旅客及傳媒十分踴躍，整個活動的成功有賴政府各部門、合辦單位、檔主、工作人員、大眾市民支持。

承接首階段的成功，「海濱藝遊坊」亦將會延續夜繽紛活動，10月每個周末續辦共10個晚上，直至10月23日結束。

灣仔海濱夜市添食三周十晚



◆灣仔海濱的「海濱藝遊坊」本周五起每個周末續辦三四晚，直至10月23日。

議員信續辦活動能谷消費

香港文匯報訊（記者 文森）中秋國慶假期，香港3區分別舉辦「夜繽紛」夜市活動，商場又延長營業時間，以及推出多項優惠刺激消費。立法會批發及零售界議員邵家輝昨日接受電台節目訪問時說，過去一星期有關活動帶動周邊商舖、食肆的生意，可謂「旺丁又旺財」。至於應否長期推動夜市，他認為特區政府與商界都是「摸着石頭過河」，相信只要有活動，市民會出來消費。灣仔區議會主席黃宏泰則建議改善各區海濱的洗手間、飲水設施等配套。

邵家輝指出，中秋及國慶假期香港市面氣氛熾熱，不論街頭、夜市及商場都人頭湧湧，餐飲及戲院等亦推出優惠，而與旅客相關的生意，如珠寶、黃金、首飾、化妝品及奢侈品亦錄得雙位數升幅；惟或因港人北上，民生區商戶生意或沒有升幅，甚至錄得少量跌幅。

對於夜市，邵家輝認為今次夜市能帶動夜間經濟，商場積極配合，若部分商場先做好口碑，並獲得成果，估計商戶自然會願意延長營業時間，呼籲政府帶頭續辦活動吸引市民外出，「相信政府及商戶係摸住石頭過

河，大家就是一起看看成效如何。事實證明有活動，香港市民係會出去。」惟他指，夜市市集應聚集，只在個別地區舉辦，以免失去焦點，「你想想一下，每年的工展會在維園雖然很熱鬧；（若）十八區一起辦工展會，可能未能達到效果。」

餐飲業料生意增約兩成

飲食業界為慶祝國慶，於10月1日推出七折優惠，約1,750間食肆參與。稻苗飲食專業學會會長徐汶緯在同一節目中提到，中秋與國慶假期食肆提供優惠，估計餐飲業生意比平時周日增加約兩成，整體生意額對比2018年已恢復約八成半至九成生意。而今年恢復國慶煙花匯演，一些可看煙花的食肆訂枱爆滿，「夜繽紛」活動與商場延長營業時間，有助帶動食肆尾輪生意。

被問及餐飲業界是否能延長營業時間，他說，需視乎餐廳的人手狀況，平日確實人手仍緊張，但要延長營業一兩小時並非大問題，「如果有生意可能會夾硬頂。」

地區領袖倡改善海濱洗手間

在灣仔舉行的「海濱藝遊坊」市集首階段

完結反應理想，吸引大批市民和遊客到場。灣仔區議會主席黃宏泰昨在同一節目上表示，「大時大節搞這些藝坊夜市或市集，讓市民出外消費、飲飲食食、遊玩無可厚非，個人認為，若想靠其搞旺經濟，或是發展另一個經濟模式，並非一個好的選項。」

他續指，內地不少城市都有夜市，比香港更靚、更加價廉物美，內地旅客不會因為香港的市集而千里迢迢來港，在價格方面香港沒有優勢。香港吸引旅客是維港兩岸夜景，市集不宜長期搞下去，「（旅客）不是參觀市集、不是去吃東西，或者觀賞無人機表演；以遊客的心態（看），維港兩岸夜景是幾千億都弄不出來的東西。」他認為政府應改善各區海濱的洗手間、飲水設施等配套。

有旅遊學者建議，香港可加強藝術及體育的國際性節目，推動地區性文化旅遊。職業訓練局項目經理黃家榮說：「我們很難不斷建新建築物及景點，反而就現時有的景點，如文化表演場地，不斷轉換著名的表演團體，那就可以不停『變款』，在我們周邊城市，未必能吸引到藝術團體或國際表演者。」



◆香港開出的高鐵將於10月11日起開通新線，連接江門、開平南、陽江、茂名及湛江西5個新站點。資料圖片

港高鐵新增湛江西線五站 今起售票

香港文匯報訊 隨着跨境客運需求上升，高鐵香港段於8月客運量達至通車以來紀錄，有近250萬人次使用。港鐵昨日並宣布，西九高鐵下周三（10月11日）起新增湛江西線，開通連接江門、開平南、陽江、茂名及湛江西5個新站點，每日對開各1班列車。此外，往來西九站與廣州東站、福田站的列車服務亦會由同日起加強，乘客可於今天起購買新增班次及站點的車票。

廣州東線服務將增至每日20班，而南行尾班車開出時間亦會由晚上6時45分，延後至晚上8時18分，便利乘客出行。廣州東線亦會引入新的列車車款，令乘客旅程更舒適。而往來深圳的列車班次亦將於同日起由178班增至184班，穿梭深港更方便。

香港開出的高鐵網絡覆蓋將進一步提升，包括直達大灣區七大城市（深圳、廣州、肇慶、佛山、東莞、惠州及江門），列車服務將由每日182班增加至188班，進一步推動粵港澳大灣區「一小時生活圈」。

此外，由於貴廣專線將於10月11日起提速，該專線覆蓋的9個高鐵長途站點，包括成都東、樂山、宜賓西、貴陽東、重慶西、遵義、昆明南、貴陽北及桂林西將會於同日調整票價。因應今次提速，該路線的行程將會縮短約一個小時至一個半小時不等。

港鐵常務總監——香港客運服務楊美珍表示，新線將會連接江門、開平一帶的著名僑鄉，與不少香港市民甚至海外僑胞淵源深厚，而江門更是大灣區節點城市，設有國家級高新技術產

業開發區及多個青年創新創業基地，無論是探親旅遊、公幹或經商，都能享受新路線的便利及優勢。

10月18日推大激賞抽獎

港鐵將推出高鐵路5周年大激賞抽獎及超值遊，其中「一搵抽獎隨時起行」活動，將於10月18日下午2時至6時，供MTR Mobile登記用戶登入參加抽獎，每位登記用戶限抽獎一次，合共送出2萬份禮物，總值超過240萬元。

「高鐵路五周年超值遊」則於10月13日起至12月中，由8間旅行社提供多款2至7天高鐵路旅行團，以低至249元特價發售，目的地包括深圳、惠州、佛山、中山、肇慶、張家界等超過15個熱門旅遊城市。